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解題日期：2017年5月4日
題意：
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Case 1:




有一王國，有N (1<=N<=2000)個城市，且城市之間，只有M(0<=M<=10000)條航線，在城市中已經有K(1<=K<=N)個城市有機場。百姓希望有一條從城市x到城市y的路線，而且必須是蓋最少機場的路線(M條路線裡不是每座城市都有機場)。
題意範例：
第1行是case 個數

第2行是N、M、K

第3行是有蓋機場的城市

後面M行是航線

第M+4行是百姓希望有的航線個數

最後是百姓希望有的航線

輸出是百姓希望有的航線需要蓋的最少機場數
解法：

Dijkstra’s algorithm
解法範例：







	步驟
	
	
	
	
	
	即將新增

	
	1
	2
	3
	4
	5
	

	1
	0
	-
	-
	-
	-
	1

	2
	0
	0
	-
	-
	1
	2

	3
	0
	0
	1
	-
	1
	3

	4
	0
	0
	1
	2
	1
	5

	5
	0
	0
	1
	2
	1
	


討論：

原本是用Breadth-First-Search(BFS)，但發現TLE，所以改用時間複雜度O(n^2)的Dijkstra，在已知起點的情況下，求最短路徑的問題，適合使用Dijkstra演算法。
程式：
#include <stdio.h>

#include <queue>

#include <vector>

using namespace std;

vector<int> g[2000];

int airport[2000];

struct Edge

{


int node,v;


Edge(int a,int b):node(a),v(b) {}


bool operator<(const Edge &A) const


{



return v > A.v;


}

};

void dijkstra(int st,int ed,int n) {


if(st == ed) {



printf("0\n");



return;


}


priority_queue<Edge> pQ;


Edge tn(0,0);


int dist[n+1],i;


for(i = 0; i <= n; i++)



dist[i] = 1e9;


dist[st] = (airport[st] == 0);


pQ.push(Edge(st,0));


while(!pQ.empty())


{



tn = pQ.top(),pQ.pop();



if(tn.v >= dist[ed])  continue;



for(vector<int>::iterator it = g[tn.node].begin();




it != g[tn.node].end(); it++)




{




if(airport[*it] == 1)




{





if(dist[*it] > dist[tn.node])





{






dist[*it] = dist[tn.node];






pQ.push(Edge(*it,dist[*it]));





}




} else




{





if(dist[*it] > dist[tn.node]+1)





{






dist[*it] = dist[tn.node]+1;






pQ.push(Edge(*it,dist[*it]));





}




}



}


}


if(dist[ed] == 1e9)



printf("-1\n");


else



printf("%d\n",dist[ed]);

}

int main()

{


int testcase,cases = 0;


int i,j,k,n,m,q;


int x,y;


scanf("%d",&testcase);


while(testcase--)


{



scanf("%d %d %d",&n,&m,&k);



for(i = 1; i <= n; i++)




g[i].clear(),airport[i] = 0;



while(k--)



{




scanf("%d",&x);




airport[x] = 1;



}



while(m--)



{




scanf("%d %d",&x,&y);




g[x].push_back(y);




g[y].push_back(x);



}



scanf("%d",&q);



printf("Case %d:\n",++cases);



while(q--)



{




scanf("%d %d",&x,&y);




dijkstra(x,y,n);



}



printf("\n");


}


return 0;

}

/*

參考網站 :
http://www.csie.ntnu.edu.tw/~u91029/Path.html





https://openhome.cc/Gossip/CppGossip/vector2.html
*/
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